

亮出民主管理的「护照」

「四公开」制度侧记

到兴化了解罢面上班组建设的情况,就感到这里的工作实在,有许多做法让人听了耳目一新。为了捞些“鲜鱼”,进厂后的第二天一大早,记者未向厂领导“安民告示”,便随上班的人流进入厂区实地采访。

各种管道纵横交错无一跑冒,机器轰鸣运转自如,操作者聚精会神一丝不苟。令人信服的是,在计控、机修、合成、水汽等车间里,每个班组更衣室墙上都挂满了红红绿绿的统计表,上面有的还贴有职工的照片、奖金数、出勤情况。经与一些班组同志交谈,才得知这是该厂为加强民主管理,建“小家”的一系列制度和措施。

原来,兴化厂为搞好班组建设,在全厂开展了创建“合格班组、信得过班组、先进班组”的活动,在评选这些班组时,他们把民主管理作为一个基本条件,其中主要内容即“四公开”:考勤公开、奖金分配公开、考核标准公开、考核结果公开。

在兴化厂,厂长胡学忠的奖金没有一般工人高,这是人所共知的。因为厂领导收入公开,每月发薪日,由厂工会向全厂公布厂领导收入已成为一项制度。

在兴化厂,每个车间领导,每个班组长乃至每个职工的奖金、浮动工资情况也是人人皆知。因为班组收入公开,每月都在车间上墙亮相,人人都一目了然。

“实行‘四公开’就能破除分配不公,根除有的人作弊吗?”记者向职工们提出这一问题后,得到了肯定的答复。

仪表造气班的师傅们说,他们班上有专人负责质量竞赛数据考核,并纳入奖金分配,因而很难掺水分、送人情。

机修管铁二组则做到对各项工作全部定量考核,现在每个人都可以根据自己当月出勤,完成工时量以及遵守守纪情况,算出自己当月奖金数。这样多拿的也满意,少拿的也服气。水汽供气组组长邵军对此总结为:“钱在我手中,权在大家手中。”

“透明度”增大,职工当家意识也随之高涨。合成压缩班改以往班组长检查为班委成员查、职工人人查的民主管理形式。而供气一组则让职工人人轮流当班长,具体负责一切班务,每周加以评议,既提高了职工参与意识,也让大家尝到了当班组长的甘苦。

在兴化厂采访,我们一行都深切地感受到:民主管理也是生产力! 本报记者 郝振宇

铁二十局济青工程频传捷报

山东省副省长说他们打出了铁军威风

本报讯 铁道部第二十工程局在国际标济青高速公路施工中,打了一个个漂亮仗,完成投资为全线八个合同段之首。接着他们又一鼓作气,以月完成投资千万元的速度向前推进,战绩显赫。山东省人民政府致电祝贺,济青公路现场会在局管区召开,与会150名代表在山东省张瑞凤副省长带领下参观工地现场。

济青工程施工中,曾一度被业主、监理亮过“黄牌”。这项工程属世界银行贷款,采用菲迪克条款,实行监理制管理。队伍上场后一时难以适应,当年施工计划没完成,被打入“欠帐”的承包商之列。

面对严峻的形势,今年一开始,局长孔庆云、常务副局长邢福海、



曾荣获国家广播电影电视部先进集体称号的西安市胡家庙工人文化宫,经常开展职工喜闻乐见的文娱活动,赢得了群众的交口称赞,现已逐渐成为西安东北部职工文化娱乐中心。因为观众正在欣赏西安昆明两市职工书画展。桂维平摄

植树种草 美化环境 西安机场扎扎实实搞绿化

应建立假冒商品鉴定台

人们上街买东西,总担心买到假冒商品,结果怕上当,还是上了当。前些日子,孩子要买水粉颜料,跑了许多地方,总算在市场上的摊点买到了,拿回去发现质量差的没法用。我仔细看包装盒,既无厂名商标,也无厂家地址,只有“中国制造”4个字。

笔者认为,既然市场上能设复秤台,商店里能设服务台一类管理服务设施,为什么就不能在大型服装百货市场、商店设立假冒商品鉴定台呢?鉴定台由有关商品质量监督部门派人值勤,顾客买了商品,如不放心,即可在假冒商品鉴定台现场鉴定,发现问题现场处理。这样做,一方面能使顾客买到放心的商品,另一方面也能有效地监督和制止经营部门出售假冒伪劣商品。

红星乳业严把产品质量关

本报讯 西安红星乳品厂本着为消费者服务的宗旨,严把产品质量关,与供奶户签定质量合同,各道生产工序严格化验、抽检。一次,某单位供鲜奶4.5吨,没有达到理化指标,工厂采取内部消化,宁可自己受

损,也没让消费者吃亏。他们生产的酸奶曾获部优产品称号,越是名优产品,越是严把质量关。由于该厂产品以优取胜,目前已在西安建销售网点130多个,产品不但行销全省,还销到甘肃、河南等地。到7月底,该厂已完成全年利润的80%以上。(江河 有文) 20

两职工 奋力追堵抢包歹徒

▲8月4日下午3时半左右,西安市丰登路北口。一位中年妇女骑车带小小孩行路途中,两个小伙抢走了她内装120余元和实习驾驶证等物的提包,骑车向南逃窜。西安重型电炉厂民警刘京十听到“抓贼”的喊声,连忙冲出去追赶歹徒。骑车路过这里的西安变压器厂青工陈健也冲上前去,一脚踢翻了歹徒骑的车子。歹徒弃车分头逃跑,陈、刘二位又骑自行车分路追赶,及时将二犯扭送派出所,帮

那位妇女追回了被盗之物。经查这两个抢包贼一个是绝缘厂待青刘邦,一个是三桥镇无业人员杨敏刚。(孙祥祥) 21

“一口净”、“贝贝”牙膏双获全国国货精品消费者最满意奖

全国消费者协会发动广大消费者经过半年的评选,我省西安牙膏厂生产的“一口净”牙膏和“贝贝”牙膏前不久荣获1992年全国国货精品消费者最满意奖。该厂从西德、瑞士引进了一条复合软管自动生产线,使产品达到八十年代国际先进水平。“贝贝”牙膏洁齿力强,是该厂10多年来的传统产品;“一口净”高级牙膏具有消炎、止痛作用,对牙龈红肿、出血等症有疗效,系该厂与西安军医大学口腔医院联合研制而成。(葛讯) 22

二路人 全力救出落水儿童

渭南市防腐专业公司近日成立。该公司前身为合成材料厂,现以生产多种型号树脂和各种防腐、防水、保温工程为主导产品,并渗透到建筑防腐、石油化工、电力通讯、环保卫生、医药轻纺、交通运输等行业。其产品有通过省级鉴定的DBS型空气净化塔、DF4-72型玻璃钢风机等,其中有五种产品被评为省优产品。该公司的玻璃钢产品已达100余种,已逐步成为我省一家专业性、正规化的、防腐施工公司。(何建平) 23

兴化厂班组建设系列报道之五

注重特色 周到服务 雅村酒楼倍受顾客青睐

本报讯 在古城餐饮业竞争日趋激烈且效益滑坡的困境下,地处西安北大街中段的“雅村酒楼”却以优质服务低档收费,吸引了一批又一批光顾客人。这家酒楼是西安煤机厂停薪留职职工李自刚,带领数名待业青年创办的第三产业。为了美化就餐环境,他们自筹10余万资金将店内店外装饰一新。前来就餐的顾客不但可免费享受包厢雅座和空调,而且能在餐后免费唱卡拉OK。他们还高薪聘请了特级厨师,主理淮、粤、

Advertisement for solar water heaters. Text includes: 全国评比二等奖, 一次投资, 长期受益, 太阳能热水器, 西安莲湖区化工设备厂, 厂长:王少伯, 地址:劳动南路1号, 电话:44012, 邮编:710068, 电报:0241.

我省将于8月28日至31日举办焊工技术比武选拔赛

本报讯 省总工会、省劳动厅、省机械工业厅、团省委将于8月28日至31日在西安联合举办1992年全国焊工技术比赛陕西省选拔赛,将选拔出我省参加全国焊工比赛的高手。报名时间截止8月25日,报名与交费(600元)一起进行,地点在省总工会技协办。(朱玉华) 24

Advertisement for a distributor. Text includes: 代銷 三八 妇乐 本报 广告部, 陕西省先进企业、文明单位、重合同守信用, 单位:西安常压锅炉厂, 地址:西安市长安中路141号, 电话:52009, 752791, 邮编:710061, 电挂:2290, 传真:53153.

Advertisement for JTA soybean powder. Text includes: JTA苦荞粉开辟食疗新途径, 陕西省粮油科学研究所与解放军35医院共同研制出一种新型食疗食品JTA苦荞粉。该产品选取陕南、陕北高原无污染之鞑靼荞麦,提取其精华,配以数味可作食品用的降